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令和4年 第3回定例会 各委員会における質疑等【要旨】
【議案の審査】中の  （網掛け部分）は、議案の概要です。各議案等の要旨や結果は、2面をご覧ください。

提案議案等
を問う

　市議会は、決算議案審査で前年度の予算執行
状況やその効果の評価を行い、翌年度以降の健
全な行財政運営に資する審査を行っています。

【特別委員会の設置】
　令和3年度の一般会計及び3特別会計並びに
下水道事業会計の決算議案の審査は、決算特別
委員会（尾作義明委員長、岡部宏章副委員長。
議長及び議会選出監査委員以外の20人で構成）
を設置し、9月21日、22日、26日の3日間審査
を行いました。
■議案第75号　令和3年度国分寺市一般会計歳
入歳出決算の認定について

【決算概要の質疑】
Ｑ　経常収支比率（※）の目標値と照らし合わせ、
今後の取組に対しての見解は。
Ａ　経常収支比率は、財政の弾力性を確保する
といった観点で非常に重要な指標と捉えてい
る。コロナ禍において臨時の様々な支出が多く
なっているが、通常の必要な財政支出を確保し
つつ、90パーセント台前半の範囲で市民から期
待されるようなサービスに応えるような財政運
営をしていきたい。

【歳入の質疑】
Ｑ　ふるさと納税に係る市民税控除額につい
て、財政に与える影響が非常に懸念される。年
々流出額が拡大しているが、市の見解は。
Ａ　国の制度とはいえ、このような形で税の再

配分が行われるのは決して好ましくないと思っ
ている。恩恵を受けている地方の事業者の事業
を妨げることになる恐れもあり、非常に苦しい
ところではあるが、当市も含めた都市部の財政
は厳しくなっている。市長会等で反対の声を上
げていきたい。

【歳出の質疑】
Ｑ　市のホームページについて、見やすいように
様々な工夫がされているが、まだ検索しにくいと
の声がある。ＳＮＳも含めたアクセス環境の充実、
改善を一層図ってほしいと強く思うが見解は。
Ａ　ホームページはもとより、ＳＮＳ等、様々な
電子媒体について、迅速によりよい市政情報が
届けられるよう研究を続けていきたい。
Ｑ　家計急変世帯とは何か。同世帯には、住民
税非課税世帯等に対する臨時特別給付金が支給
されており定義を知りたい。また確認の仕方は。
Ａ　住民税非課税世帯と同等の水準に収入が減
少した世帯である。確認のため給与明細書、給
与支払いの分かるもの、収入が分かる資料を提
出していただく。
Ｑ　高齢者救急通報システムは、事務報告書の
事業評価において「民間で同様のサービスが充
実してきていることから、緊急度の低い方に対
しては民間サービスの周知を図っていく」と記
載されているが、この考え方を確認したい。
Ａ　通報システムは民間サービスが増えている

状況であり、様々な救急通報や高齢者見守りサ
ービスなどについて、今後、助成や周知に向け
た検討をしていきたいと考えている。
Ｑ　生ごみたい肥化事務事業について、現在委
託している事業者は1者だが、今後は委託事業
者を複数者に増やすことでさらにたい肥化を促
進していくとの考えでよいか。
Ａ　生ごみのたい肥化は、生ごみと細かく刻ん
だ剪定枝をバランスよく混ぜ合わせて作ってお
り、現在委託している事業者は1者である。生
ごみと剪定枝をバランスよく配合し、かつ、一
定量を受け入れることが可能な事業者を見つけ
るのはなかなか難しいが、情報収集や研究をし
ながら継続して取り組んでいく。
■そのほか3特別会計決算及び下水道事業会計
決算議案を審査
（※）経常収支比率…地方公共団体の財政構造の
弾力性を表している。経常収支比率が高いほど
財政が硬直化していることになる。

決算特別委員会決算特別委員会

【議案の審査】
■議案第59号　国分寺市情報通信技術を活用し
た行政の手続等の推進に関する条例について
Ｑ　オンラインで申請をした場合に、申請者に
対して市から申請を受け付けた旨の返信などは
あるのか。
Ａ　受け付けた際の返信や行政手続の進捗が確
認できるような仕組みの導入を考えている。
Ｑ　申請者側の通信トラブルにより、処分通知
を受信できなかった場合の対応はどうなるのか。
Ａ　処分通知の再送信や、それでも届かなけれ
ば従来通り紙で処分通知を交付するといった対
応になると考えている。
Ｑ　この条例に基づく行政手続のオンライン化
は、いつから運用開始となるのか。

Ａ　行政手続のオンライン化に当たっては、業
務改革の工程を経て進めたいと考えている。オ
ンライン化を含めた業務改革に関する具体的な
展開は、都度議会に報告しながら進めていく。
■議案第60号　国分寺市職員の育児休業等に関
する条例の一部を改正する条例について
　育児休業の取得回数制限を緩和　
Ｑ　育児休業の取得状況はどうか。
Ａ　令和3年度の取得実績は、男性10人、女性
21人であった。
■議案第73号　動産の買入れについて
　グランドピアノ（スタインウェイ）の購入　
Ｑ　いずみホールのグランドピアノの納期はい
つになるのか。
Ａ　今年の12月29日に納品を予定している。

■そのほか議案第61号及び第65号を審査
【報告事項】
・（仮称）個人情報の保護に関する法律の運用
に関する条例の骨子（案）について　など

総務委員会総務委員会

都内で初めての「名水百選カード」都内で初めての「名水百選カード」

【議案の審査】
■議案第68号　令和4年度国分寺市国民健康保
険特別会計補正予算（第1号）
　3億8，068万2千円増額　
Ｑ　前年度繰越金が前年度と比較すると増えて
いるが、主な理由は何か。
Ａ　昨年度の医療費の支出が見込みより少なか
ったため。
■議案第69号　令和4年度国分寺市介護保険特
別会計補正予算（第1号）
　3億883万2千円増額　
Ｑ　保健施設の給付費が減ったとのことだが、
主な理由は何か。
Ａ　詳細は分析中だが、施設入所の人数減とい
うよりも、利用回数や日数の実績が減っている

ためと考える。
■議案第72号　工事請負契約について
　第七小学校校舎増築工事　
Ｑ　第七小学校の本体工事をしている間、校庭
にはどのくらい影響が出るのか。
Ａ　西側の一部が使用できなくなる。体育の授
業にはなるべく影響がでないように学校と協議
・調整を行っていく。
■そのほか議案第70号を審査

【調査】
・地域福祉計画について
Ｑ　地域福祉計画と健康増進計画の次期計画策
定に向けてのアンケートだが、難しい用語の記
載があると答えにくいのではないか。
Ａ　用語集の作成を検討している。

【報告事項】
・国分寺市国民健康保険事業の運営に関する協
議会への諮問について
・公設・民設学童保育所の平準化に向けた今後
の取組について　など

厚生文教委員会厚生文教委員会
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